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Communication
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[l apparait au niveau du client et du serveur le besoin d'un connecteur, qui relie la
couche application a la couche transport. On parle de socket.




ets — couc

Les sockets se situent dans
le modele OSI au dessus de
la couche Transport.

[Is assurent la connexion
entre le transport et
l'application.

Les couches jusqu’a la
couche Transport sont
prises en charge par le
matériel et le systeme
d’exploitation.
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es de communication

Les sockets assurent la communication suivant 2
modes de communication :

- Mode connecté : protocole TCP.
- Mode non connecté : protocole UDP.
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[La communication s’effectue entre deux ho6tes nommeés
Client / Serveur.



- Langage de programmation

Un langage de programmation Température
réseau possede les éléments
pour gérer les clients et les
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socket serveur

1. Création du socket serveur en lui attribuant un port.
2. Mise en écoute : attente d'une requéte par un client.
3. Accepter la requéte en établissant la connexion.

4. Dialoguer avec le client.

5. Fermer la connexion.




/ socket client

1. Création du socket client.

2. Demande de requéte associée a un port et a une adresse
Ip du serveur.

4. Dialoguer avec le serveur.

5. Fermer la connexion.
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abview — VI - sockets TCP.

Client: demande de ’
Serveur et client :

Serveur : Crée un connexion TCP aun : o
; Lire et ecrire
recepteur et attend une serveur
requéte client Serveur et client :

\m — | Fermeli la
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Serveur : Crée un Serveur : attend une
récepteur requéte client
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Serveur — socket et application.

Nous allons dessiner avec Labview le VI d'un serveur treés
simple, qui aura le fonctionnement suivant :

Création du récepteur et attente une requéte client,

Lors d'une requéte client envoi du message « bonjour »
suivi des caracteres CR, LF,

Fermeture de la connexion,
Et fin de I'application.

Remarque : nous ne gérons pas les erreurs.



/.
Creation du serveur

Nous écrivons le VI au niveau du diagramme et laissons
la face avant vide.

Nous placgons le VI
« Crée un récepteur et

/ attend une requéte
client »

Nous définissons le
numeéro de port



Envol

« bonjour Vi
- des caracteres CR, LF

Nous ajoutons la création d'une chaine de caractere
« bonjour » suivi de CR LF et effectuons I'envoi.
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Nous placgons le VI
« écrire »



ermeture de la connexion

Nous ajoutons la fermeture de connexion et un
gestionnaire d’erreur simple.

B2+ VI : gestionnaire
erreur simple

VI : Fermer la connexion
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/
Serveur

Le serveur est prét a étre utilisé. Si vous possédez
« TeraTermPortable », vous pouvez tester le serveur.

Vous lancez le serveur : (@3 mIEEe

Vous lancez « TeraTermPortable » et définissez la

connexion : adresse Ip : localhost, port : 9600 et vous
cliquez OK.

orcre  How: [ - Nous voyons la réponse du serveur :

Historique
Service @ Telnet LEREELE 9500 o — 1
) 8SH SSH version: | S88H?2 v | &=
O Autre Protocole: [UNSPEC v | | Fichier Edition Col
Bonjour
) Série COMBG: RIM Virtual Serial Port w2 [COb
oK Effacer hide \

Vous enregistrez le serveur.
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Client — socket et application.

Nous allons dessiner avec Labview le VI d'un client, qui
sera capable de dialoguer avec le serveur précédemment
dessiner. Il aura le fonctionnement suivant:

Définir les parameétres de connexion et se connecter
au serveur,

Attendre le message suivant protocole CRLF,
Afticher le message,

Fermeture de la connexion,

Et fin de I'application.



réation d’un client.

Nous allons placer sur la face avant un message, qui va
afficher le message envoyé par le serveur.

hi . . :

" {3 Face-avant de Sans titre 2 sur Projet sans titre 1. ~ =
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_V 10N
et se connecter au serveur.

Nous définissons I'adresse IP ou Nous placons le VI
le nom de machine du serveur. « OUVTIT une connexion
Ici localhost car le serveur est sur TCP»
la machine locale.
localhost u////

9600

Nous définissons le
numéro de port
identique a celui du
serveur



V4 ° ° \ _—
Defintr-tes parametres-ae connexion
et se connecter au serveur.

Nous définissons le mode de Nous plagons le VI Nous connectons la
fonCtionnement du VI « Lire» chaine d’affichage
« Lire ». \
Nous devons définir la tailledu je CRLF = l Chaine

buffer.

llocalhost \
=0

=I
<

Astuce : pour définir le mode de fonctionnement, vous placez la souris sur la borne

« mode », avec la touche droite vous activez créer «constante ».
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ermeture de la connexmn

Chaine

VI : Fermer la connexion VI : gestionnaire

erreur simple

Le VI client est prét, il ne reste plus qu’a le tester.
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Test du VI Client.

Le client est prét a étre utilisé.
Vous lancez le serveur.
Vous lancez le client et vous vérifiez le résultat.

] Si le client affiche bonjour, alors bravo.

S Vous étes prét a développer des applications
réseau en TCP avec Labview.

Les sockets permettent le dialogue entre un client et un serveur sur
une seule machine. C'est le cas ici et cela est pratique pour tester le
fonctionnement.

En principe le client et le serveur sont sur des machines différentes.

Vous pouvez essayer vos VI client et serveur sur des machines
différentes.



Juelques VI particuliers : Serveur.

Serveur : Crée un
récepteur et attend une
requéte client

i
Connecter Lire ks
TR IF] EI%} “E‘—:g
P h Chaine en IP Reésoudre a ias%éer récept.
Serveur : Crée un Serveur : attend une
récepteur requéte client

L o regroupe dans un seul VI les 2 VI de e \‘




uelques VI particuliers : Lire.

Serveur et client : Lire

e
4 Tcp !

o TGCF = TCF [ ToF| [52 ToF| = TCF
T =) . = =
Ecouter Connecter Lire Ecrire Déconnecter
(] 'ﬁLT_GE e ToF
ETR_IP == - -
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IP en chaine  Chaineen P Résoudre alias  Créer récept.  Attente récept.

Nous avons vu comment utiliser le VI « Lire » en mode CRLF.
D’autres modes sont possibles.

N




uelques VI particuliers : Lire.
!

Aide contextuelle

TCP Lire .
[TCP Read]
mode (standard)
ID de connexion 58 TCF ID de connexion en sortie
octets a lire i]— - données en sortie
timeout en ms (25000) s sortie d'erreur
entrée d'erreur (pas d'erreur) ===
Lit un nombre d'octets d'une connexion TCP et renvoie les résultats dans
données en sortie.
i
Aide détaillée ”

GREE > |

mode indigue le comportement de I'opération de lecture.

Standard (valeur par défaut) — Attend que tous les octets que vous avez spécifiés dans octets a lire aient été recus ou jusgu'a expiration du timeout en ms. Renvoie le
nombre d'octets & lire jusgu'ici. Si le nombre d'octets regus est inférieur au nombre d'octets demandés, le nombre partiel d'octets est renvoye et un dépassement du temps
imparti est signal&.

Buffered — attend que tous les octets que vous avez spécifiés dans octets a lire aient &té recus ou jusqu'a expiration du timeout en ms. Si le nombre d'octets regus est
inférieur au nombre d'octets demandés, aucun octet n'est renvoyeé et un dépassement de delai est signalé.

CRLF — Attend que tous les octets que vous avez spécifiés dans octets a lire soient arrivés ou que la fonction ait regu un retour chariot (CR) suivi d'un retour a la ligne (LF
dans le nombre d'octets que vous avez spécifié dans octets a lire, ou attend jusqu'a expiration du temps imparti défini par timeout en ms. La fonction renvoie les octets
jusgu'a CR et LF inclus =i elle les trouve dans la chaine.

Immediate — Attend gque la fonction ait regu ['un des octets que vous avez specifié dans octets a lire. Patiente durant la totalité du timeout uniguement si la fonction ne
recoit pas d'octets. Renvoie le nombre d'octets qui ont été regus jusgqu'a présent. Signale une erreur de timeout si la fonction ne recoit pas d'octets.




Des applications
particulieres a base de
serveurs Flyport et Arduino
seront traitées dans les
prochains chapitres.

\ Francois SCHNEIDER




